

# 日本核污水排放口检出放射性物质氚

**本报综合消息** 日本东京电力公司9月1日发布消息称,自福岛核污水排海后,日本在8月31日于排放口附近取样的海水中首次检测出放射性物质氚

据日本共同社9月1日报道,本次取样海水中的放射性物质氚浓度为每升10贝克勒尔。报道称,工作人员在福岛第一核电站方圆3公里设置了10个取样

点,本次检出氚的海水取自最靠近排放口的取样点,该取样点于8月24日取样的海水中氚浓度为2.6贝克勒尔,当时的常规分析未达到检出下限。

对于短短几天内氚浓度出现大幅上升,东电方面承认这是核污水排海造成的影响,但他们坚称这一浓度“在安全上完全没有问题”。

## 模拟战术核攻击 朝鲜回应美韩军演

据新华社首尔9月3日电 据朝中社3日报道,朝鲜2日凌晨进行模拟战术核攻击发射训练,发射了两枚远程战略巡航导弹。训练旨在对美韩近日再次派大批战机的联合训练发出警告。

报道说,根据朝鲜劳动党中央军事委员会下达的相关军事训练命令,朝鲜人民军西部地区战略巡航导弹运用部队2日凌晨进行了模拟战术核攻击发射训练,在清川江河口向朝鲜西部海域发射了两枚远程战略巡航导弹。导弹飞行7600余秒后,在目标岛屿上空设定高度150米处引爆。

### 相关新闻

## 韩国石斑鱼大量死亡

**本报综合消息** 受日本福岛核污水排海影响,越来越多的韩国人不愿意再购买水产品,给当地渔业带来巨大损失。由于销路受阻叠加水温升高,最近,韩国不少养殖场的石斑鱼出现大量死亡,引发广泛关注,话题#韩国石斑鱼大量死亡#一度冲上热搜第一。

韩国全罗南道的丽水市是这一次石斑鱼集体死亡受灾最严重的地方之一。受福岛核污水排海影响,石斑鱼卖不出去,无法按时正常出货,再加上水温升高,出现集体死亡。据统计,仅全罗南道丽水市已经有超过100万条鱼死亡,相当于这里总饲养量的两成多,损失金额约合

人民币8400万元。

日本福岛核污水排海给韩国水产从业者们带来的影响不仅是卖不出去,而且卖不上好价钱。平时每公斤3万韩元石斑鱼现在价格已经跌至不到2万韩元。此外,韩国济州岛地区特产东洋鲈是当地数一数二的高级生鱼片原材料,近期拍卖价格环

比暴跌近六成。

根据韩国政府8月29日公布的2024年度财政预算案,为应对日本核污水排海,政府编制相关预算7380亿韩元,约合人民币40.71亿元,较本财年增加约四成,其中用于进行海域、水产品放射性物质浓度检测的预算达576亿韩元。

## 亚美尼亚阿塞拜疆 交火至少4人死亡

据新华社电 亚美尼亚军队和阿塞拜疆军队9月1日在两国边境地区发生交火,造成至少4名士兵死亡。双方互指对方率先挑衅。

亚美尼亚国防部当天发表声明说,阿塞拜疆武装部队当天使用迫击炮等向两国边境中部地区附近的亚美尼亚哨所开火,致使亚方4名士兵丧生。

阿塞拜疆国防部同日表示,亚美尼亚武装部队使用迫击炮等武器向位于克尔巴贾地区的阿军阵地开火。阿军已采取必要应对措施。

苏联解体后,阿塞拜疆和亚美尼亚因纳戈尔诺-卡拉巴赫(纳卡)地区归属问题爆发战争。虽然两国1994年达成全面停火协议,但一直因纳卡问题处于敌对状态,武装冲突时有发生。

## 铭记历史 缅怀先烈

9月3日,青少年代表在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆的中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利78周年纪念活动中敬献鲜花。

当日,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利78周年纪念活动。南京大屠杀幸存者后代代表、中国人民解放军官兵代表、青少年代表、紫金山志愿者代表和纪念馆馆员代表等通过敬献鲜花、诗歌朗诵、合唱等形式,铭记历史,缅怀先烈。

新华社发



## 就总统选举佐治亚州计票结果案

# 特朗普拒不认罪寻求案件单独审理

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普8月31日就受控涉嫌推翻2020年总统选举佐治亚州计票结果的刑事案件拒不认罪,同时寻求本案单独审理。

特朗普等19名被告人共受控敲诈勒索等关联有组织犯罪的41项罪名,特朗普受控13项。他当天向佐治亚州富尔顿县高

等法院提交文件宣布,“放弃正式应讯,就本案指控表示不认罪。”

这意味着特朗普下周不会像先前3次刑事诉讼那样现身法庭并表示拒不认罪。法官斯科特·麦卡菲原本安排特朗普等全部被告人9月6日应讯。特朗普8月24日前往佐治亚州自首,因留

存美国总统或前总统首张“嫌犯照”而再添“黑历史”。

据美联社报道,佐治亚州法院允许媒体直播或拍摄法庭实况。特朗普提前表示拒不认罪,避免了自己应讯被直播的情形。麦卡菲8月31日表示,案件开庭审理后,他打算用富尔顿县政府提供的流媒体频道直播庭审实况,同时允许媒体记者进行现场拍摄。

2020年总统选举中,特朗普在富尔顿县得票率26%。他在佐治亚州以不足1.2万票之差输给民主党籍总统候选人约瑟夫·拜登。

2021年1月2日,特朗普致电佐治亚州州务卿布拉德·拉芬斯珀格,称他想“找到”足够选票,推翻败选结果。富尔顿县地区检察官法妮·威利斯以这通电话为线索牵头两年多调查,经大陪审团表决通过

后于今年8月14日对特朗普等人提起刑事诉讼。

佐治亚州大选案开庭日期暂未确定。威利斯先前提议明年3月4日,即共和党十余州集体预选的“超级星期二”前一天,一并开审本案19名被告人。

然而,有被告人提议10月23日单独审理自己所涉案件,获法官批准。威利斯随后申请让其他被告人也于10月23日受审。特朗普方面8月31日也申请单独审理其所涉案件,理由是准备应诉时间不足。

本案还有被告人申请把案件移交至佐治亚州联邦法院审理,暂未获法官裁决。

美联社称,佐治亚州大选案指控公布以来,围绕本案的审前法律缠斗不断,凸显让包括前总统的19名被告人一并受审的复杂性,预示着今后案件审理还会因法官处理不同被告人所提不同诉求而延迟。

尽管官司缠身,特朗普目前依然是共和党内最热门的总统竞选人。特朗普就全部4起刑案均不认罪,指认案件背后是政敌意图干预2024年总统选举。

新华社特稿

## 泰国前总理他信 8年刑期减至1年

据新华社电 泰国王宫事务处9月1日发布王室谕令,将前总理他信·西那瓦的8年刑期减为一年。

谕令说,他信在担任总理期间,履行了管理国家事务的职责,为国家和人民作出一定贡献,对王室尽忠职守。在被依法判处监禁后,他信愿意承认罪行并对自己的行为负责,目前他年事已高且身体状况不佳,需接受专家治疗。国王因此同意特赦他信,将其刑期由8年减为一年。

流亡海外十余年的他信于8月22日回到泰国。泰国最高法院当天宣读了其所涉3项罪名计8年监禁的判决,随后现年74岁的他信进入曼谷一处监狱服刑。因健康原因,他信于服刑第二日被转至医院治疗。

他信日前向泰国王提交了一份请求特赦的请愿书。

他信于2001年至2006年担任泰国总理。2006年遭军方政变推翻后,除2008年曾短暂回国外,他信长期流亡海外。

## 单证遗失声明

中国人寿保险股份有限公司淄博分公司遗失重要单证两份,单证号码为:1060372300002884-1060372300002885,现声明作废。

中国人寿保险股份有限公司  
淄博分公司  
2023年9月4日

## 吊销驾驶证行政处罚决定书可网上查询

根据《中华人民共和国道路交通安全法》规定,淄博市公安交通警察支队对部分吊销驾驶证行政处罚决定书向社会公告送达。吊销驾驶证行政处罚决定书送达自发布公告之日起六十日内,即视为送达。详细吊销驾驶证行政处罚决定书目录请登录淄博市公安交警网<http://gajizibo.gov.cn>查询。

淄博市公安局交通警察支队  
2023年9月4日